

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 36-й

Суббота, 16 ноября 1974 года

№ 137 (3775)

Цена 2 коп.

## ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ ГОДУ — УСПЕШНЫЙ ФИНИШ

**В РАЙКОМЕ КПСС ТЕХНИКЕ —  
БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ**

Механизаторы откормсовхоза «Красный Яр» поддержали обращение механизаторов совхоза «Кузедеевский», колхоза «Вперед» Новокузнецкого района и призвали всех механизаторов совхозов и колхозов района широку развернуть социалистическое соревнование за своевременную и качественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам 1975 года.

Учитывая своевременность и важность этой инициативы, бюро райкома КПСС одобрило инициативу механизаторов откормсовхоза «Красный Яр» по развертыванию социалистического соревнования на ремонте сельскохозяйственной техники и своевременной ее подготовке к полевым работам 1975 года.

Бюро райкома КПСС обязало партийные организации сов-

хозов, колхозов и районного объединения «Сельхозтехника» обсудить обращение механизаторов откормсовхоза «Красный Яр» и наметить конкретные меры по ускоренному и качественному ремонту тракторов, автомобилей, почвообрабатывающей, посевной и уборочной техники с тем, чтобы своевременно подготовить ее к полевым работам 1975 года.

Разработать условия и развернуть действенное социалистическое соревнование среди механизаторов и всех работников, занятых на ремонте, организовать курсы по повышению классности трактористов и комбайнеров.

Всемерно повышать политическую и трудовую инициативу механизаторов в борьбе за снижение затрат материалов и средств на ремонте и техниче-

## ОБРАЩЕНИЕ

МЕХАНИЗАТОРОВ СОВХОЗА «КРАСНЫЙ ЯР» КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ РАЙОНА

Несмотря на трудные условия нынешнего года, труженики нашего совхоза успешно справились с весенне-полевыми работами и одними из первых в районе закончили уборку урожая.

Борьба за хороший урожай началась сразу же после уборки соломы—вспашкой зяби. Залогом высокого урожая являются, в первую очередь, механизаторские кадры, от их дисциплины, от умения владеть техникой, от их душевного отношения к порученной технике зависит урожай 1975 года.

Мы, механизаторы совхоза «Красный Яр», поддерживая инициативу механизаторов совхоза «Кузедеевский», колхоза «Вперед» Новокузнецкого района по развертыванию соревнования за своевременную и качественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам, принимаем на себя следующие обязательства по успешному завершению 1975 сельскохозяйственного года:

— подготовить посевые, почвообрабатывающие машины и автотранспорт к 20 марта 1975 года, тракторы—к 20 апреля,

и к 1 мая закончить ремонт зерноуборочных комбайнов. Поставить на линейку готовности 80 процентов почвообрабатывающих и посевных машин;

— повысить классность 35 механизаторам;

— за счет качественного ремонта повысить производительность машинно-тракторного парка, снизить затраты средств на ремонте и техническом обслуживании, не допускать фактов преждевременного списания сельскохозяйственной техники;

— не иметь нарушения трудовой дисциплины среди механизаторов. Строго соблюдать технику безопасности и охраны труда. Не допускать производственного травматизма.

Механизаторы совхоза «Красный Яр» обращаются ко всем механизаторам района включиться в соревнование за своевременную и качественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам 1975 года.

Обращение обсуждено и принято на совещании механизаторов откормсовхоза «Красный Яр».

Животноводство — ударный фронт

## ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

Труженики ферм совхозов и колхозов области добились нового успеха во Всесоюзном социалистическом соревновании—досрочно выполнили годовой народнохозяйственный план продажи государству мяса. Из хозяйств области на приемные пункты поступило 104,6 тыс. тонн скота и птицы. Это больше предусмотренного народнохозяйственным планом на 2,6 тыс. тонн. А против соответствующего периода прошлого года этой продукции реализовано на 23,3 тыс. тонн больше.

Значительно перевыполнили задание по продаже скота и птицы хозяйства Ленинск-Кузнецкого, Прохорьевского, Беловского, Кемеровского, Тяжинского, Яшкинского, Чебулинского, Промышленновского и Яйского районов. Они перевыполнили годовой план более чем на 5 тысяч тонн, а против соответствующего периода прошлого года увеличили реализацию мяса на 14,6 тыс. тонн.

Наиболее весомый вклад внесли в досрочное выполнение народнохозяйственного плана продажи государству скота и птицы колхозы «Страна Советов», им. Коминтерна Ленинск-Кузнецкого района, «Ударник полей», им. Минтурина Промышленновского района, «Маяк Ильича» Чебулинского района; совхозы «Заря», «Вагановский», «Новопокровский», «Ягуновский», «Моховский», «Шахтер», «Чумайский», «Тяжинский», «Сидоровский», Яйский, «Яшкинский», «Колмогоровский», Кемеровская и Инская птицефабрики и другие.

Досрочно выполнили годовой народнохозяйственный план продажи молока государству Чебулинский, Тяжинский, Яйский, Новокузнецкий и Ижморский районы. Перевыполнив годовые задания, они вместе с тем перекрыли и прошлогодние показатели в общей сложности на 5000 тонн.

Коллектив совхоза «Сосновский» выполнил годовой народнохозяйственный план реализации молока, продав его свыше 7400 тонн. Это самый высокий показатель среди хозяйств области. Колхозы им. Калинина Тяжинского района, «Сибиряк» Чебулинского района, совхозы «Притомский», «Ижморский», «Симбирский», «Восточный», «Кубитетский», «Чебулинский» и другие значительно перевыполнили годовой народнохозяйственный план продажи молока государству.

Колхозы и совхозы области принимают все меры к тому, чтобы успешно завершить определяющий год пятилетки по продаже государству животноводческой продукции.

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома надой от коровы на 15 ноября широко освещать на страницах газеты и в передачах по местному радио ход социалистического соревнования механизаторов района за своевременную подготовку всей техники к полевым работам 1975 года.

Бюро райкома КПСС обязало редакцию газеты «Заря коммунизма» и районное радиовещание широко освещать на страницах газеты и в передачах по местному радио ход социалистического соревнования механизаторов района за своевременную подготовку всей техники к полевым работам 1975 года.

За последние два дня на большую прибавку молока от коров получили работники животноводческих ферм колхозах.

«Красный путоловец» (500 граммов). По 100 граммов это же время получено прибавку в колхозах и совхозах имени «Красного путоловца» (500 граммов), по 100 граммов ниже, чем на первую колонку—надой от коровы (в килограммах), во вторую же дату прошлого года.

Именем Жданова 3,4 — 87

имени Ленина 3,1 — 100

имени Красного путоловца 3,6 +0,5 78

имени Сибиряка 2,7 — 0,4 91

По колхозам 2,9 — 0,5 93

«Троицкий» 2,7 — 0,3 82

«Святославский» 3,4 — 0,3 78

имени Ижморского 2,3 — 86

имени Симбирского 2,3 — 88

имени Н-славянского 1,5 — 0,2 97

По совхозам 2,5 — 0,2 96

имени Азат Себера 2,7 — 0,2 95

## ПОКАЗАТЕЛИ ПЧЕЛОВОДОВ

В первой колонке—получено прироста новых пчелосемей, во второй—получено валового меда (кг), в третьей—товарного меда (килограммов на одну пчелосемью).

Колхоз «Прогресс» 3,4 — 87

Потапенко Т. Т. 10 69,9 38,4

Потапенко Д. С. 14 53,5 28,6

Колхоз имени Ленина 3,1 — 100

Кулемов А. А. 9 39 15,8

Тиханов М. И. 10 33,4 15

Колхоз «Азат Себер» 3,6 +0,5 78

Алексеев Ф. А. 10 27,8 12,6

По району 53 45 22,1

План по приросту новых пчелосемей все пчеловоды района выполнили, а отдельные пчеловоды планировали получить 44 пчелосемьи, получили 53 семьи.

Высоких показателей добились в этом году по производству валового и товарного меда пчеловоды из колхоза «Прогресс». По плану получить валового меда по 42 килограмма, товарного 19,7 килограмма на одну семью. Т. Т. Потапенко получил валового меда по 69,6 килограмма или на 165 процентов. Товарного меда—38,4 килограмма на семью или на 143 процента. Д. Е. Потапенко получил валового меда 53,5 килограмма на 127,7 процента, товарного—28,6 килограмма на семью—на 145 процентов.

В. ШИПАЧЕВ,  
межрайонный зоотехник  
по пчеловодству.

● НА КОНТРОЛЕ — ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ●

## ПЕСЧАНЫЙ КАРЬЕР

**П**РИБЛИЖАЕТСЯ к финалу определяющий год девятой пятилетки. Настало время, когда надо рассмотреть, что сделано в проходящем году и сейчас подумать о рубежах будущего. Коллектив Ижморского песчаного карьера свои социалистические обязательства на 1974 год в основ-

## ПЕРЕД НОВЫМ СТАРТОМ

ном выполнил досрочно. Так, мы обещали в определяющем году пятилетки добить песка на две тысячи кубических метров больше задания. На сегодняшний день сверхплановая добыча в два раза больше обязательства. Мы давали слово сократить время на погрузке железнодорожных вагонов против плана на пять процентов. Словно сдержали. При норме 8,3 вагоно-часа простоя составил 6,8. Каждый вагон на наших подъездных путях грузится на полтора часа меньше нормы. За десять месяцев мы дали возможность работникам стальных магистралей увеличить грузооборот железнодорожных вагонов на семнадцать с половиной тысяч вагоно-часов.

В одном из пунктов своих социалистических обязательств за-

нил план вместе с обязательством на 5,8 процента.

Обещали мы перевыполнить план по прибылям в определяющем году пятилетки на две тысячи рублей. На сегодняшний день прибыль больше годового задания на шесть тысяч рублей. За счет чего получили прибыль и перевыполнили обязательство? В основном за счет разделяющей добычи песка по линзам или маркам. Если цена одного куба общего песка 1 рубль 86 копеек, то формовочного и фильтрующего почти в два раза дороже. Мы и увеличили добычу для металлургии и для водофильтров.

По заданию наш колlettiv в этом году должен был восстановить восемь гектаров нарушенных земель. А восстановили и сдали одиннадцать с половиной гектаров. Раньше вскрышиные работы для добычи песка планировались и делались на семь месяцев. В своих обязательствах мы наметили фронт работы увеличить до восьми месяцев. Чем это вызвано? При сегодняшних наших темпах фронт добычи песка стал «узким местом». Вокрытие весной, когда еще есть мерзлота, ухудшает качество песка. Выполнив обязательство, устранили и «узкое место».

Все наши механизаторы трудятся под девизом: «Техникой полную нагрузку и ни минуты простоя!». Если по нормативам загрузка песком автомашин планируется до 10 минут, то фактически она стоит под погрузкой не более двух.

Наши успехи, достижения — отличный труд всего коллектива. А тон такого труда задают передовики. Это машинисты экскаваторов А. А. Бугасов, А. И. Белоногов, В. С. Шаршаков, шоферы П. Ф. Колесников, А. Я. Зятыков, бульдозерист Ю. В. Зорин и многие другие.

Перед стартом нового года наши успехи говорят, что завтра мы сможем работать лучше, чем сегодня.

**М. ВИХАРЕВ,**  
директор карьера.

писали поднять производительность труда против плановой на 0,2 процента. По заданию каждый наш труженик за десять месяцев должен произвести работы на сумму 5 тысяч 854 рубля. Фактически выработка за это время составила 5 тысяч 898 рублей. Это значит, что каждый рабочий перевыпол-



**Е**СТЬ и такая карта. Это карта песков Ижморского района. Висит она в кабинете главного инженера карьера. Маленькие квадратики, наполовину затушеванные красным цветом, рассыпаны на ней. Квадратики показывают добывчу песка Ижморским карьером. Того самого песка, который получают металлурги и алюминищики Новокузнецка, вагонолитейщики Красноярска, строители и стеклоделы Кузбасса. Перестукивая на стыках стальных рельсов, катятся вагоны с песком из карьера в Алтайский край, Омскую область. Песок для фильтровки воды везут вагоны на различные станции назначения нашей и соседних областей.

Неплохо потрудились добывчики песка в определяющем году пятилетки. Директор карьера Михаил Иванович Вихарев рассказывает, что отдельные социалистические обязательства коллектива выполнил досрочно, что идет борьба за то, чтобы меньше было потерян рабочего времени, что сэкономлено около двадцати тысяч вагоно-часов. Есть прибыль. Говоря о ней, Михаил Иванович хмурится.

— Прибыль прибыли разница — поясняет он. — Если мы ее получили за счет того, что больше выдали песков формовочных и фильтрующих, то такая прибыль душу радует. А зачем нам прибыль за счет штрафов от железной дороги? Нам вагоны нужны, а не штрафы. В нашем коллективе золотой народ. Из ста наберется восемьдесят, которые в карьере меньше трех лет работают

Выдвинув ящик стола, директор достал папку, прочитав в ней нужный ему лист, машина рукой, продолжил:

— Вот ведь ситуация... За

годы девятой пятилетки вывоз

**Ренстуксок**

## СРЕДИ БЕРЕЗ И СОСЕН

песка с карьера хозяйством скратился на пятьдесят процентов. Если в 1970 году автохозяйство вывезло 390 тысяч кубических метров песка, то в этом году взялись вывезти всего 150. У нас же ежегодно план по добывче в среднем увеличивается на 15 тысяч кубических метров... А тянем план, несмотря и на неритмичную по-

дачу вагонов тянем.

...Загадка. Вагоны подаются неритмично, вывозка автомашинами сокращена, план ежегодно увеличивается, а работает коллектив карьера неплохо?

Все стало понятно, когда я

ушел из кабинета директора в добывчикам песка.

— Механизмам — полную на-

грузку и ни минуты простоя, —

под таким девизом трудятся наши механизаторы, — говорил директор. Около линии железной дороги высокая гора песка. У ее подножья неумолкающий шум мотора бульдозера.

Рейсы машин, привозящих песок к площадке для погрузки в вагоны, отмечает весовщица Мария Александровна Чунина. Она из ветеранов. Приней грузили песок в вагоны вручную. Грузили и ее женские руки. Сейчас в этих руках ручка и тетрадка.

— Больше всех рейсов у

Геннадия Голованова, — говорит Мария Александровна. — У

него шестнадцать ходок в тупик и одну машину с песком

отвез в заготовлено.

На ЗИЛе под номером

75—34 мы с Геннадием Головановым едем в забой. Водит

он машину четвертый год. От-

служил армию, вернулся домой,

окончил курсы шоферов, сел за

баранку и полюбил свою про-

фессию. В забое я не успел по-

говорить еще с одним нович-

ком, как Геннадий вернулся

вновь под засыпку. Черными

жуками машины не ползли,

летали из забоя в тупик и об-

ратно по белому покрывалу

среди берез и сосен. Здесь ра-

бочей минуте строгий учет.

Бульдозеристу без помощника

перекурить некогда. Минута с

лишним — и очередная машина

въезжает на площадку погрузки.

Владимир Шишлевский в

коллективе карьера третий ме-

сяц. Он знаком с отечествен-

ными строительными экскавато-

рами и не приходилось ему

работать на немецком марки

УБ-226, который монтировал

его сегодняшний наставник Анатолий Белоногов. Повышение производительности труда. Она складывается из многих факторов. Поставили цель в карьере, чтобы механизаторы могли работать на разных механизмах, — и желаемое становится действительным. Машинисты экскаваторов Николай Нечепуренко, Александр Вихарев, Анатолий Белоногов могут управлять всеми марками экскаваторов и плюс еще краном. Взаимозаменяемость среди механизаторов — один из путей повышения производительности труда. Вот почему и Владимира Шишлевского прикрепили к Анатолию Белоногову для учебы на незнакомой ему марки экскаватора.

У многих механизаторов биографии схожи: школа, училище, армия и возвращение в родные места. Анатолий Белоногов окончил двухгодичное Тайгинское железнодорожное училище, позднее курсы трактористов, а в армии получил право бульдозериста, а пришел в карьеру к механизмам, добывающим кубики песка. Естественно, среди механизаторов, закон, по которому свои знания и умение передает другому. Анатолий Белоногов был наставником Николая Долгих, Александра Вихарева, Николая Зотова. О нем Владимир Шишлевский говорит с уважением:

— Отличный машинист, есть чему поучиться. Весь коллектив хороший. Парни работящие... И работать с ними интересно... Золотой народ.

Мнение ветерана карьера директора Михаила Ивановича Вихарева и делающего свое становление в новом коллективе Анатолия Шишлевского одноклассники. Подтверждение — их оценки и отличные рейсы шоферов автохозяйства. Нет просто под погрузкой песком автомашин. В забое среди берез и сосен трудится замечательный народ.

**Г. РЫБНИКОВ.**

НА СНИМКАХ: экскаваторщики Николай Петрович Зотов и Николай Андреевич Долгих заняты техническим осмотром экскаватора. Главный механик карьера Александр Михайлович Сапожник. Идет погрузка песка в забое.

Фото Л. Мульчиной.



## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

**З**АДАЧА повышения эффективности применения общественности мер в борьбе с преступностью может быть решена при правильной координации усилий государственных и общественных органов.

Опыт подсказывает, что больший эффект в борьбе с преступностью достигается в тех коллективах, районах и городах, где поддерживается тесная связь и взаимодействие между этими районами. Такие отношения обеспечиваются прежде все-

зах, учреждениях, организациях, учебных заведениях, до-моуправлениях, общежитиях и т. д. В дружину принимаются граждане СССР, достигшие 18 лет из числа передовых рабочих, учащихся, пенсионеров, способных по своим деловым и морально-политическим качествам успешно выполнять поставленные перед дружиной задачи.

Прием в народную дружину производится на добровольных началах в индивидуальном порядке на общем собрании дружинников или на заседании

блюдать и выполнять советские законы и другие правовые акты, при исполнении обязанностей носить нарукавную повязку, иметь при себе удостоверение и нагрудный знак, регулярно отчитываться о своей работе перед общественной организацией, рекомендовавшей его в дружину.

Дружинники имеют право в отсутствии работников милиции составлять на лицо, нарушившее общественный порядок, протокол с последующей передачей протокола начальнику штаба, требовать от нарушителей общественного порядка предъявления документов, удостоверяющих личность, доставлять в милицию лиц, нарушивших общественный порядок. При пресечении правонарушения изымать оружие у нарушителей с последующей передачей их в милицию.

При исполнении обязанностей по охране общественного порядка дружинники пользуются правом бесплатного проезда на городском транспорте (за исключением такси), по специальному проездному билету, выдаваемому на время дежурства в порядке определяемом исполнкомом местного Совета депутатов трудящихся, пользоваться бесплатно телефонами.

Дружинники имеют право требовать удостоверения на право управления транспортными средствами, если водитель нарушает правила уличного движения, или находится за рулем в нетрезвом состоянии.

В случае временной нетрудоспособности народного дружинника, наступившей в связи с выполнением обязанностей по охране общественного порядка выплачивается пособие по временной нетрудоспособности независимо от стажа работы в размере 100 процентов от зарплаты.

Членам семьи дружинника, погибшего при выполнении обязанностей по охране общественного порядка, пенсия назначается в размере установленном для семей рабочих, умерших от трудового увечья или профессионального заболевания.

Дружинники пользуются правом на дополнительный отпуск.

В практике нашего района есть немало людей, которые снискали почет и уважение, являются активными народными дружинниками. Это такие товарищи, как В. А. Карнаухов, В. Т. Козлов и И. Я. Пешин из Ижморского лесхоза, из Ижморского хлебоприемного пункта — В. В. Владимиров, Д. М. Кузьмин, А. А. Чермянин, из Ижморского объединения «Сельхозтехника» — А. В. Князев, А. П. Чиграй, В. Г. Утопин, А. Р. Фукс, Н. В. Поддубский, Е. Г. Жилинская и многие другие.

Чувство рабочей совести — неотъемлемое качество каждого трудящегося. Это чувство необходимо воспитывать. И если в рабочем коллективе встречаются люди, допускающие антиобщественные проступки на работе, на улице или в семье, то за них воспитание берутся товарищи по работе — народные дружинники.

**З. ТАРАСОВА,**  
народный судья района.

## БЛАГОДАРЮ

В целях стимулирования активного участия трудящихся в деятельности добровольных народных дружин всемерно поддерживать инициативу дружинников, шире использовать меры морального и материального поощрения, лучшим дружинникам представлять преимущественное право на получение жилья, льготных путевок в санатории, дома отдыха и т. д.

Примерное положение о добровольных народных дружинах по охране общественного порядка гласит, что народные дружины создаются по производственно-территориальному принципу на предприятиях, стройках, транспорте, колхозах, совхозах

и на других объектах. Было морозное новогоднее утро. Мимо занеделых окон проносились лесные массивы. Кружева инея слепили глаза. И вдруг... я почувствовала себя плохо. Но ко мне пришли на помощь пассажиры автобуса. ...Теперь недуг остался позади и я снова здорова.

От всей души благодарю Ми-  
романовича Маркова —

председателя рабочего совхоза «Троицкий», Сашу Почечуеву — санитарку Котовского медпункта, Галину Александровну Арсентьеву — фельдшера медпункта села Почитанки, а также всех пассажиров, кто окружил меня своей заботой и вниманием в трудную минуту.

**Л. АНПИЛОГОВА,**  
медсестра  
Святославской  
участковой больницы.



## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ТЕРНИСТЫЙ ПУТЬ  
К СВОБОДЕ

Свыше 300 тысяч человек вышли в минувшее воскресенье на улицы столицы Анголы — Луанды, чтобы торжественно встретить прибывшую туда делегацию МПЛА — народного движения за освобождение Анголы.

Прибытие в Луанду официальной делегации этой партии для переговоров с португальскими властями о порядке предоставления Анголе независимости говорит о том, что процесс деколонизации на африканском континente дошел и до этой страны. Как известно, мощным толчком, ускорившим этот процесс, послужило крушение фашистского режима в Португалии и решение нового правительства о предоставлении независимости всем португальским колониям. В сентябре этого года Лиссабон признал Гвинею-Бисау суверенным государством, в Мозамбике совсем недавно было создано временное правительство, возглавляемое представителем национально-освободительного движения. На пороге независимости стоит теперь Ангола, страна в юго-западной Африке с населением в 5,5 миллиона человек, из которых 400 тысяч

национальной армии устроила вооруженную вылазку в африканские кварталы Луанды. Белые экстремисты изрешетили автоматами очередями жилища африканцев, построенные из фанеры и картона. Было убито более 40 человек, десятки ранены, пострадали женщины и дети. Позднее ультраправые открыли огонь по участникам многотысячного митинга в поддержку МПЛА, состоявшегося в предместье ангольской столицы. Эти кровавые провокации, по замыслу их организаторов, должны были привести к массовым столкновениям между белыми и африканцами и создать в стране обстановку анархии. В этих целях были использованы также уголовники, намеренно освобожденные из тюрем бывшей колониальной администрации. Для этого была организована и забастовка водителей грузового автомобильного транспорта.

Расчет белых экстремистов и стоящих за их спиной международных монополий и южноафриканских расистов очевиден: в обстановке анархии захватить власть в свои руки и провозгласить «независимость» Анголы по образцу соседней Родезии, где кучка белых расистов господствует над коренным африканским населением.

А для того, чтобы как-то прикрыть свое господство, английские экстремисты нашли марionетку: им является руководитель так называемого национального союза за полную независимость Анголы Савимби. Этот тесно связанный с колониальными кругами африканский деятель еще совсем недавно заявлял, что «население Анголы не готово к независимости». Теперь он готов верой и правдой служить своим хозяевам, если они помогут ему добраться до власти.

Итак, внутренняя и международная реакция прилагают все усилия к тому, чтобы остановить, хотя бы застопорить процесс ликвидации последних опорных пунктов колониализма. Но усилия ее тщетны. Процесс этот не обратим.

**В. СЕРОВ.**  
(ТАСС).



Страшные дни пережил народ небольшой центрально-американской республики — Гондурас. Ураган «Фифи», ворвавшийся в северные районы страны, оставил за собой руины и смерть. Погибло около 10 тысяч человек, тысячи пропали без вести, почти каждый шестой житель страны лишился

шоссейных дорог, повреждены железнодорожные пути. Ветер, скорость которого достигла 220 километров в час, вызвал гигантские наводнения. Вода затопила банановые плантации и посевы сахарного тростника, риса, табака. Опустошена четверть территории Гондураса.

НА СНИМКЕ: оставшиеся в живых жители Чоломы приступили к восстановлению жилищ. Фото Бельга — ТАСС.

# СУББОТНИМ ВЕЧЕРОМ

## ПОЭТИЧЕСКИЕ ГОЛОСА

Юрий ЗОЛОТОВСКИЙ

### НОЯБРЬ

Блестят на окнах  
Льдинки на заре,  
Бесследно дни  
Куда-то упывают.  
Такое лишь  
Бывает в ноябре,  
Такое только  
В ноябре бывает.  
Как перед  
Наступлением тепла  
Свистят ветра  
По щучьему велению,

Лесная даль  
Морозами светла  
И солнце светит  
По-весеннему.  
И в это как-то веришь  
И, не веришь  
Как в доброту  
Распахнутых дверей...  
Случается  
Такое в ноябре лишь.  
Бывает это  
Только в ноябре.

\* \* \*

### СУХАЯ РЕЧКА

Ее Сухой  
Недаром все прозвали:  
Нет летом речки—  
Просто ручеек.  
На лодке плыть  
Отвалившись едва ли,  
Иди пешком —  
Останешься без ног.  
Гремит она  
Хрустальными ключами  
И в зной зовет  
Лосей на водопой—  
Туда, где рысь  
Неслышими шагами  
Прошла своей  
Заветной тропой.

\* \* \*

Людмила МАРКОВА

### ЗИМА

Умирают снежинки  
Под ногами прохожих.  
Умирают лучинки  
Друг на друга непохожи.

\* \* \*

Мне всегда казалось,  
Что моей любви  
Не страшны ни ветер,  
Ни снег, ни язвы.  
И что же оказалось? —

Поскрипывают жалобно,  
Как будто говоря:  
— Вот и наступила  
Сибирская зима...

А вот пришла зима —  
Люби той не осталось...  
Да и была ль она?  
п. Ижморский.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфо-объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Тираж 3420

Заказ № 1432

### МОСКВА — СТОЛИЦА ОЛИМПИАДЫ



На проходившей в Вене 75-й сессии МОК принято решение провести летние Олимпийские игры 1980 года в Москве.

Советская столица уже сей-

час располагает достаточной базой для того, чтобы принять Олимпиаду и провести соревнования на высоком уровне. К 1980 году возможносты Моск-

вы еще более возрастут.  
НА СНИМКЕ: Большая спортивная арена Центрального стадиона имени В. И. Ленина. (Фотохроника ТАСС)



**В** ЧЕТВЕРТОМ, определяющем и пятом, завершающем году девятой пятилетки, когда усилия миллионов тружеников села направлены на выполнение государственного плана развития народного хозяйства СССР, создание материальных благ и повышение жизненного уровня советского народа, особо ощущается забота партии и правительства о гармоничном развитии советского человека, его отдыхе, создании условий для занятий физической культурой и спортом.

Спартакиада в нашем районе проходит под девизом «За доблестный труд и спортивное мастерство». А это значит, что все физкультурники, занимающие спортом в коллективах физкультуры, участвующие на районных соревнованиях или призванные защищать честь нашего района на финальных областных соревнованиях, наряду с высокими спортивными результатами, быть первыми на производстве, укреплять трудовую дисциплину и бороться за выполнение плановых заданий производства.

Соревнования спартакиады должны проводиться, как смотр работы профсоюзных, физуль-

турных организаций по массовому внедрению физической культуры и спорта в быт трудающихся и учащейся молодежи, массовому охвату сдачи норм Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР», способствовать выявлению резерва и комплектования сборных команд района по видам спорта.

Спартакиада включает в себя семь видов соревнований. Три соревнования по лыжным гонкам, открытие и закрытие зимнего сезона, традиционные лыжные гонки на приз нашего земляка Героя Советского Союза

достроена хоккейная коробка. Совершенно не готовятся к зимнему сезону физкультурники колхозов.

В районе для молодежи залита хоккейная коробка при средней школе, готовится стадион, где будут проводиться игры в хоккей с мячом и массовые катания. В ближайшее время в районе соснового бора будет сделана километровая освещенная лыжная трасса. Она предназначена для выполнения учебного плана по лыжной подготовке учащихся школ и более эффективных тренировок лыжников.

### СПАРТАКИАДА

#### СТАРТУЕТ

за генерала Прудникова. Хоккей с шайбой и с мячом, лыжный биатлон и уже прошедший профсоюзный и осенний легкоатлетический кросс.

Подготовку к проведению VIII зимней спартакиады профсоюзов в коллективах физкультуры нужно, в первую очередь проводить там, где нет спортивного инвентаря и других условий для успешного проведения, немедленно обеспечить материальную базу, достроить хоккейные коробки для игры и массового катания, приобрести достаточное количество лыж. Рабочим комитетам, спортивным советам, инструкторам-методистам со всей серьезностью приступить к проведению спартакиады.

На сегодняшний день к проведению зимней спартакиады готовы коллективы физкультуры совхозов «Красный Яр», «Троицкий», «Ижморский», «Симбирский». Плохо готовятся в совхозе «Святославский» и «Новославянский». В святославском коллективе нет лыж, не

Для услуг трудающихся организуется база проката, где можно будет желающему взять коньки или лыжи.

Финальные районные соревнования пройдут в течение всего зимнего сезона. Открытие зимнего сезона состоится 8 декабря.

Сейчас проходит первенство поселка по волейболу в спортзале средней школы на приз Петра Овчинникова. В розыгрыше участвуют шесть команд. Это спортсмены районного объединения «Сельхозтехника», авторотранспортного предприятия, сборных команд учителей и школьников средней школы, комбината коммунального хозяйства и райбольницы. Победили две команды — районного объединения «Сельхозтехника» и сборная учителей.

Соревнования закончатся 17 ноября, а 24 состоятся межрайонные состязания. В них примут участие в розыгрыше приза волейбольные команды нашего поселка и Тяжина. Ждем вас, любители волейбола, в спортзале средней школы.

**Г. СЕДЫХ,**  
председатель районного совета  
ДСО «Урожай».

программа. 20.30 «Земля, до востребования». Художественный фильм. 1-я серия. Студия им. М. Горького, 1973 г. 21.40 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 22.10 «Резонанс». Музикальная программа.

Редактор А. С. БАШАРИН.

**ЗВОНИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.**

Коллектив Ижморского районного объединения «Сельхозтехника» выражает глубокое соболезнование прорабу Яковченко Владимиру Лаврентьевичу по поводу смерти его отца Лаврентия Потаповича